

**Доклад Генерального директора на заседании Совета фонда
по итогам 2022 года**

Уважаемый Сергей Николаевич!

Уважаемые члены Совета фонда, члены Попечительского совета!

Отчетный 2022 год стал для фонда по всем параметрам знаменательным.

С удовольствием отмечаю, что в отчетном году у нас **самые высокие показатели по объему целевого финансирования и объему оказанной помощи за всё время работы фонда**. Если же сравнивать с 2021 годом, тоже весьма плодотворным, то можно сказать, что мы практически удвоили объем оказанной помощи.

Значительные средства перечислены в фонд в связи с проведением специальной военной операции по защите жителей Донбасса. Благодарим Сергея Николаевича Катырина за обращение к руководителям региональных и местных торгово-промышленных палат с просьбой о помощи детям Донбасса. Только за счет пожертвований системы палат оперативно уже в течение первых месяцев удалось собрать 2 млн рублей. Положительный отклик мы получили и от регионального бизнеса.

В общей сложности за 2022 год на реализацию проекта «Дети Донбасса» удалось привлечь свыше 25 млн руб. И если первоначально основные пожертвования приходились именно на долю юридических лиц, то по мере продвижения рекламной кампании проекта инициатива перешла к неравнодушным гражданам. Особенно после выхода в свет одноименного 5-ти серийного документального фильма «Дети Донбасса», в съемках которого принял участие наш фонд. Фильм показывает нам Донбасс после событий 2014 года глазами детей, живущих в условиях жестоких лишений – детей без детства.

Ежедневно мы видим свидетельства глубокого сопереживания судьбам этих подростков. Статистика говорит сама за себя: процент пожертвований физических лиц в общем объеме поступлений на проект вырос с 6 до 25 процентов.

Удивительно, но единомышленники с нашими соотечественниками проявляют и граждане иных стран. Осенью к нам в офис приехал гражданин Франции и внес на счет фонда 200 тыс. руб., которые просил направить на лечение пострадавших детей.

Среди наших постоянных благотворителей встречаются пенсионеры почтенного возраста. 86-летняя Энна Ивановна уже не первый год ежемесячно перечисляет 300 рублей с пенсии. В силу возраста переводить пожертвования ей помогала соседка, но в декабре та переехала в другой город. Энна Ивановна смогла передать ей авансом сумму только до мая, и теперь звонит в фонд, переживая, как же отправлять деньги дальше. А еще просила все будущие пожертвования тратить на детей Донбасса.

В этом месяце мы получили крупную сумму – 732 тыс. рублей – еще от одной, уже Московской, пенсионерки. Галина Федоровна исполнила волю умершего друга – тот просил перечислить средства «в Примаковский фонд детишкам Донбасса».

Такие истории трогают до глубины души и лишней раз говорят о необычайном истинном патриотизме наших сограждан.

Отдельно хотелось бы отметить несколько учреждений Федеральной службы исполнения наказаний Красноярского края: исправительные колонии № 13, 27 и 42, которые на протяжении нескольких лет регулярно по заявлениям осужденных перечисляют в фонд средства на поддержку детей Донбасса. В 2022 году их вклад составил около 400 тыс. рублей. К

ним уже присоединились исправительные учреждения и следственные изоляторы республик Башкортостан и Коми, Архангельской, Саратовской областей и города Москвы.

Всего за 2022 год на реализацию проекта «Дети Донбасса» было направлено 15 млн 694 тыс. рублей.

Несмотря на серьезные сложности с оформлением и доставкой грузов в зону боевых действий, нам удалось направить сотни кубометров гуманитарной помощи на общую сумму 6 млн 814 тыс. рублей в Луганск, а также в города Докучаевск, Красный Лиман, Первомайск, Ясиноватую и Новоазовск Донецкой Народной Республики.

Крупногабаритные грузы отправляли в составе гуманитарной автомобильной колонны МЧС России при содействии сотрудников Аппарата Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации и лично Татьяны Николаевны Москальковой. Медицинские инструменты, инвалидные коляски, школьные принадлежности, детскую одежду, обувь, игрушки, спортивный инвентарь и продукты питания передаем адресатам в коллаборации с Московской областной общественной благотворительной организацией «ПАМЯТЬ ВИТЯЗЯМ», «Союзом православных женщин» и Благотворительным фондом «Жизнь как чудо».

В качестве ответного жеста за помощь с регулярной доставкой наших грузов мы выделили 300 000 рублей на проект «Детство даже в больнице», реализуемый фондом «Жизнь как чудо». Теперь в Московском Центре трансплантологии имени Шумакова на памятных табличках рядом с новыми детскими комнатами можно увидеть логотип нашего фонда.

В сумме 433 тыс. рублей мы оказали адресную материальную помощь семьям с детьми-инвалидами, не имеющими возможности

покинуть родной дом и выехать из зоны конфликта, а также многодетным семьям беженцев.

1 млн 346 тыс. рублей составила помощь двум Подмосковным пунктам временного размещения, где проживают 500 детей, чьи родители воюют или работают в зонах конфликта.

Самой затратной частью проекта становится лечение, реабилитация и оздоровительный отдых детей, получивших ранения, а также детей, страдающих тяжелыми заболеваниями. Только в 2022 году по данному направлению израсходовано 6 млн 888 тыс. рублей. Вместе с показателями за 1-й квартал 2023 года эта сумма увеличилась до 11 млн 132 тыс. рублей. В общей сложности помощь получили 217 детей.

Прошлым летом при содействии омбудсмана ДНР Дарьи Морозовой мы организовали трехнедельный отдых в лагере г. Евпатории для 120 детей, проживающих в наиболее опасных районах ДНР, а также детей, чьи родители погибли в результате боевых действий.

Под Новый год в Подмосковный центр «Созвездие», в котором имеется успешный опыт работы с детьми, получившими физические и психологические травмы, на реабилитацию приехали 24 ребенка из ДНР. Поскольку у всех детей, приезжающих из зоны СВО, наблюдается панический страх перед любыми громкими звуками, в Красногорске даже был отменен праздничный салют.

Сейчас уже вторая группа из 30 детей, сформированная Советником главы ДНР по правам ребенка Элеонорой Федоренко, проходит санаторно-курортное лечение в Евпаторской «Здравнице».

Продолжаем также лечить и обследовать наиболее тяжелых детей в РДКБ имени Пирогова.

Понимая, в какой действительности живут эти дети и с какими проблемами сталкиваются, наша основная задача сейчас – приложить максимум усилий для того, чтобы поездки детей на реабилитацию осуществлялись на постоянной основе. В настоящее время своей очереди ожидают более 300 детей, и их количество только увеличивается.

К сожалению, санкции, введенные в связи с проведением СВО, сказались на финансировании лечения российских детей из других регионов. По сравнению с 2021 годом, в 2 раза сократился объем привлекаемых средств, хотя усилий при этом фондом прикладывается в значительной степени больше... Тем не менее, благодаря совместной работе с волонтерами нам удалось собрать 10 млн 523 тыс. руб. на реализацию направления «Здоровье – детям».

Существенная часть средств – 8 млн 260 тыс. рублей – ушла на оплату операций на спинном мозге, которые проводились детям с ДЦП за границей. Такая необходимость связана с особенностями смешанных форм ДЦП – за такие случаи в силу небольшого опыта российские нейрохирурги пока не берутся.

Мы помогали родителям не только с оплатой лечения, но и в вопросах получения виз – сначала в Москве, потом в Посольствах Узбекистана и Казахстана.

И все же, в связи с непредсказуемостью банковских транзакций по перечислению средств в иностранные клиники принято решение о финансировании лечения детей преимущественно в отечественных клиниках.

Всего по направлению «Здоровье – детям» адресную помощь получили 24 ребенка-инвалида, проживающих в 14 регионах РФ. Сумма поддержки составила 15 млн 540 тыс. руб.

По направлению «Помощь детским социальным учреждениям» фонд оказал поддержку 47 социальным учреждениям в 6 регионах России на общую сумму 51 млн 148 тыс. руб.

В рамках проекта «ПОЛЕЗНЫЕ ЗАВТРАКИ С “ФРУТОНЯНЕЙ”» осуществлено более 300 отгрузок детского питания, а также в сотни малообеспеченных и многодетных семей Свердловской и Новосибирской областей. Общий объем поставок продукции компании АО «ПРОГРЕСС» вырос до 49 млн 889 тыс. рублей, за что выражаем глубочайшую благодарность руководству этого крупнейшего в России производителя детского питания.

И в заключение несколько общих цифр и слов благодарности.

В общей сложности целевое финансирование фонда в 2022 году составило 92 млн 292 тыс. руб., из них в денежном выражении - 34 млн 295 тыс., в виде товарно-материальных ценностей – 57 млн 997 тыс. руб.

Полученные за отчетный год средства в целом позволили увеличить объем помощи, оказанной фондом, до 82 млн 383 тыс. руб.

Остаток средств целевого финансирования на конец 2022 года – 24 млн 359 тыс. руб.

Благодарю ПАО «Центр международной торговли», в том числе за два больших совместных мероприятия, состоявшихся в отчетном году. В августе прошла благотворительная акция «Дети Донбасса: собираем в школу», в результате которой в фонд передано школьных принадлежностей на сумму 430 тыс. руб. В декабре на высочайшем уровне был организован великолепный новогодний праздник «Ёлка для детей Донбасса», который посетили более 400 ребят. Мы получили очень теплый отклик от всех гостей мероприятия.

Неоценимую помощь в реализации проекта «Дети Донбасса» мы получили от АО «Экспоцентр». Благодарим не только за финансовую поддержку, но и выделение складских помещений с предоставлением полного комплекса услуг по приемке, ответственному хранению и отгрузке гуманитарной помощи Донбассу. Спасибо и за возможность стать полноценным участником сентябрьской выставки «Мир детства», благодаря которой многие экспоненты познакомились с нашим фондом, а часть уже оказала благотворительную помощь проекту.

Благодарю руководство Палаты, руководителей департаментов и структурных подразделений, оказывающих всестороннюю поддержку в решении финансовых, технических и организационных вопросов фонда:

Центр по связям со СМИ;

Департамент цифровых технологий;

Управление делами;

Юридический департамент;

А также сотрудников Палаты, ежемесячно лично перечисляющих пожертвования в бюджет фонда. В течение года из всего штатного состава ТПП РФ было перечислено 150 тыс. рублей.

Хочу особо отметить региональные торгово-промышленные палаты, которые оказали значительную поддержку фонду в привлечении бизнес-структур регионов к финансированию проекта “Дети Донбасса”, это - ТПП Алтайского края, ТПП Краснодарского края, Союз Торгово-промышленная палата Московской области, ТПП г. Дубны, СОЮЗ ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ТПП, С-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ТПП. Мы также благодарны ТПП Республики Крым за помощь при выборе здравниц

для реабилитации и санаторно-курортного лечения детей после ранений из ДНР.

В 2022 году завершился IV этап благотворительной программы «Наш детский дом», которая рассчитана на все время деятельности. Программа позволила фонду внести свой вклад в будущее нашей страны, существенно улучшив условия проживания и содержания детей в детских социальных учреждениях. Но за последние два года развитие получили другие направления деятельности фонда – «Здоровье – детям» и «Помощь в экстренных ситуациях». Поэтому было принято решение о трансформации содержания программы и смены ее названия на «Дети – наше будущее».

Просим Совет утвердить V этап программы, а также годовые отчеты фонда за 2022 год.